

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta se dirigirán al Administrador y se pagarán en Segovia — 11, PLAZA DEL CORPUS, 11 — TELÉFONO NÚMERO 141

CORRESPONDENCIA: Apartado número 11.

FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CAÑO DE RUEDA

Dirección telegráfica ADELANTADO

Las informaciones, noticias, y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán a ésta: — SAN AGUSTIN, 7 — TELÉFONO NÚMERO 25

La baja de los artículos y la crisis industrial

Después de haber devastado la guerra extensas regiones y obligado a incorporarse a los ejércitos combatientes a millones de obreros del campo, de la fábrica, del taller, de la mina y del despacho, ha producido un desequilibrio general en todas partes, que no ha tardado en manifestarse por la escasez de una multitud de artículos de todas clases. Este desequilibrio de la balanza económica de la producción, en la actualidad no se puede salvar fácilmente, pues mientras se alcanza el nivel que resulta de la igualdad en producción y el consumo, fatalmente ha de existir el alza en los precios de los artículos más necesarios. Supeditada la economía a la ley de la oferta y la demanda, es inevitablemente cómo se ha de llegar a ese nivel que todos anhela, pues él ha de ser quien con el alza en los precios de los artículos y posteriormente quien los bajará bajando a la realidad, que ya nos parece secular de la antigüedad.

Pero como fatalmente tenía que suceder, se inicia ya la baja en algunos artículos por efecto de la superproducción, sobre todo en Inglaterra y en los Estados Unidos, donde se han hecho esfuerzos grandes por liquidar el déficit que la guerra produjo. Existen grandes almacenamientos

de artículos que muy pronto invadirán el mundo abaratándolos en los países destinatarios con su horrible competencia, que será beneficiosa para las clases pobres; pero esta competencia engendrará otro aspecto en la cuestión que forzosamente está ligada con la economía nacional.

En España, durante la guerra, los fabricantes han obtenido grandes ingresos por la fabricación de sus productos, y sin gran esfuerzo aumentaron la producción española y el dinero llenó sus cajas; pero no se ocuparon de un final verdadero que les encontraría inermes ante la competencia extranjera, y este caso llega ahora.

Las fábricas españolas, en su mayoría, se encuentran con maquinaria antigua que debió reponerse con anterioridad, funcionan hoy como funcionaban las extranjeras hace veinte años, y al llegar ahora la competencia cómo van a soportarla con la potente producción extranjera?

Forzosamente hay que convenir en que si es buena la competencia para que la vida se abarate, en cambio se avecina una grave crisis industrial en España que será tan perjudicial al obrero como al capitalista, pues toda la prosperidad de que hoy se envanece España se vendrá abajo con horroroso estrépito, a menos que por parte de nuestros fabricantes se mejoren los útiles y máquinas con la rapidez que el caso requiere.

Es preciso producir mucho y bueno.

La Correspondencia:

En el editorial Juan de Aragón, su director se extraña que desde hace años lea casi a diario que el gobernador de tal o cual provincia ha detenido a cuantos obreros son revoltosos o por huelgas y nunca se ha detenido a ningún patrono que muchas veces con su intransigencia son responsables también de algunos disturbios, puesto que no son ángeles y como todos los hombres están sujetos a los arrebatos de ira, de odio, de apasionamiento y de rebeldía.

Opina que aunque a veces en los períodos de toda agitación social es necesario detener gubernativamente a los elementos discolos, por eso mismo las autoridades deben proceder con equidad y no hacer distinciones entre los agitadores que a veces se encuentran entre los patronos más que entre los mismos obreros, aludiendo a un hecho que con motivo de una huelga le ocurrió al siendo gobernador de Madrid en la cual los causantes del conflicto fueron los patronos.

La Epoca: Claramente se ha declarado una vez más, en reciente reunión obrera de Barcelona, que el objetivo de todos los movimientos por aumento de sueldos y de jornales y toda la actuación encaminada a reducir el rendimiento del trabajo no responde más que a una finalidad: agravar la crisis económica que para la revolución en marcha es el medio indispensable.

No haría falta que se declarase tan llanamente la intención para que todos lo percibáramos; pero bueno es que se diga a las claras, para ver si así llega el convencimiento de semejante realidad a inspirar la conducta de los llamados a intentar su remedio.

El absurdo de la revolución social no puede imponerse al sentido común general, sino bajo el acicate de la miseria, y esto es lo que quiere producirse con la actuación de los partidos revolucionarios,

socialistas o comunistas desde hace muchos años.

La Acción: Las primeras noticias de haberse roto las negociaciones entre la empresa de las minas de Riotinto y los obreros españoles que llevan 144 días de huelga en la situación como vedadora que todos conocemos, nos inspiraron un breve comentario y nos inducen hoy a insistir sobre este tema, porque lo creemos el más importante de cuantos están puestos a discusión.

Hemos dicho ya en nuestro sentir, y creemos que en el de la inmensa mayoría de la nación española, el pleito interesantísimo de Riotinto no es una cuestión más de las que se elaboran en la larga cadena de los conflictos sociales, sino que tiene toda la trascendencia de un problema de carácter nacional, que es preciso estudiar sin pasión y resolver dignamente, puesta la mirada, no sólo en el supremo interés que representa la tranquilidad de nuestra vida nacional, sino en la obligada defensa que nos impone el decoro patrio.

EN SANTANDER

Un monumento a Velarde

En Santander, cuna del bizarro artillero Pedro Velarde, héroe del Dos de Mayo, se va a levantar un monumento, en la Plaza de la Libertad.

Existe el deseo en aquella población de inaugurar el monumento el día 2 de Mayo, proponiéndose el Municipio organizar algunas fiestas con este motivo.



En Madrid, un sujeto, de oficio sastrero, ha dado muerte a otro de su misma profesión, por rivalidades del oficio... ¡Sastricidio!

No pidas nunca, niña, media tostada; que así empezaron muchas desventuradas.

El político:—¿Cuántos candidatos hay hasta la fecha por el distrito de Santa María?

El periodista:—Seis.

El político, sarcásticamente:—Bien, muy bien.

El periodista:—Pues mire usted, lo he dicho al buen fin.

—Compre unos lentes Carlos y la compra no sirvió.

—¿Por qué?—Porque no compró nariz donde colocarlos.

De la plana de anuncios de La Libertad: «Joven, veinticinco años, trabajador, conociendo varias industrias, casaría con soltera o viuda que posea capital».

Claro se ve por este anuncio que se trata de un industrial de cuerpo entero.

Un hueso de buena casta, se remonta a los siglos de la antigüedad.

De una misiva que recibí por el correo interior con la firma de Pantalón: «Quedamos en que es usted un asaura que ni sabe de toros, ni de arte métrico ni nada».



«¿Cuántos insultos! No quiero contestarlos por ahora, porque es usted una señora y yo soy un caballero...»

Milagro será que no vayamos a un fracaso con eso del centenario de Juan Bravo. Se acarician grandes proyectos, eso sí, pero, por lo mismo que son grandes, hay que medir el tiempo.

Y ésta es la fecha en que no se ha dado sino alguno que otro paso en el asunto.

Nos va a venir a ocurrir (dígalo sino Rodao) que en esto de hacer proyectos... somos de Calatorao.

Te he visto en el paseo, muy elegante, luciendo un sombrero nuevo y brillante. ¡Mucha parola, y el puchero a la tumbra... con agua sola!

Dicen de Zaragoza que un sujeto, después de almorzar opíparamente en el café Ambos mundos, se negó a pagar el importe del gasto que había hecho.

Conducido el frescaleto a la Inspección y preguntado por su nombre, contestó que no lo recordaba.

En lo cual hizo que todo el mundo sabe, menos en esa inspección de Zaragoza, por lo visto, que el hombre que no quiere pagar... se llama Andana.



-Teatro de Calderón.-Valladolid-

Compañía de ópera italiana, dirigida por el maestro y el eminente

Alf. Di Fonzo ORQUESTA SINFÓNICA

Maria Ulcer. — Bianca Stagno Bellincioni. — Dino Borgioli. — Isidoro Fagoaga. — Cesare Formichi. — Bruno Carmasi. — 80 profesores de orquesta. — 60 coristas y Cuerpo de baile del Real

La Walkiria :: Thais :: Manón

--- Parsifal ---

Cuatro únicas funciones los días 13, 14, 15 y 16 del actual, a las nueve y media de la noche.

En la Universidad Popular Segoviana

Conferencia de Eugenio D'Ors

Las conferencias del actual curso en la Universidad Popular, que tan hermosa labor cultural viene realizando, tendrán el viernes próximo una brillante inauguración. El notable publicista y pedagogo Eugenio D'Ors (*Terminus*) tan ventajosamente conocido en el mundo literario, será ese día una conferencia, desarrollando temas de palpitante actualidad.

Eugenio D'Ors, que en la Residencia de Estudiantes de Madrid, ha obtenido grandes éxitos con sus conferencias tituladas *Grandes y servidumbre de la inteligencia*, *De la amistad y del diálogo* y *Aprendizaje y servidumbre*, leerá el viernes, en nuestra Universidad Popular un trabajo notabilísimo como todos los suyos.

La conferencia dará comienzo a las siete de la tarde.

LAS GUIAS DE ARMAS

Disposiciones aclaratorias

Por Real orden del ministerio de la Gobernación de 8 del actual, se dispone lo siguiente como aclaración al Real decreto último sobre las guías de armas:

La intervención de la Guardia civil en las fábricas de armas de fuego se contraerá a comprobar las existencias que ya tuvieron, y en lo sucesivo a contrastar las armas que se produzcan. Las armas que se fabriquen en lo sucesivo tendrán necesariamente marca y número de fabricación. Para el intercambio entre fabricantes deberán éstos dar aviso de las remesas a la Guardia civil.

Los envíos para la exportación podrán hacerse hasta de 50 armas largas y 100 cortas en cada envase, y no se necesitará precinto ni guía para los piquetes postales destinados a la exportación, bastando la declaración del fabricante.

Los viajantes podrán llevar muestrarios hasta de tres ejemplares de todas y cada clase de armas y depositarán durante la noche los muestrarios en comercio de armas autorizado y donde no lo hubiere, en el puesto de la Guardia civil.

El director general de Seguridad expedirá las licencias de uso de armas a los funcionarios del Cuerpo de Vigilancia de toda España, del Estado, la provincia y el Municipio, las de escopeteros de las Compañías de ferrocarriles y a los jurados.

Los guardas municipales y jurados no podrán constituirse en sociedades de resistencia ni pertenecer a ellas, sin perder el carácter de tales.

Las armas de saón no necesitarán guías ni licencias.

Del mes de Animas Epílogo del novenario

El novenario que ha pasado sembró los estímulos y vislumbres de ultravida, ha tenido un epílogo entonado y severo. La parte musical ha sido más copiosa: el P. Angel ha prodigado sus efusiones robustas y tiernas.

El P. Ortega ha cerrado el novenario con una pática densa en conceptos y rica en fervores y efectos patéticos.

Una vez que terminaron de cantar esas letras a las almas en pena que parecían endechas encendidas, salió el orador y se arrojó ante el altar: allí se le unieron los dos graciosos monaguillos, con quienes se dirige al púlpito.

La iglesia estaba en tinieblas, y sobre la masa negra del apretado concurso de la gente se cernía como un halo de ansiedad ávida de palabra.

El orador empieza en tonos elevados. Tomando como punto de partida un pasaje de la epístola de San Pablo a los Hebreos, en que habla de los encarcelados por la fé pidiendo para ellos un recuerdo afectuoso, en una rápida ojeada histórica prepara la atención de los oyentes para llevarlos a su tema.

«Eran aquellos los primeros días de la Iglesia. La caridad y la fraternidad entre los fieles eran un hecho: si enfermaba uno, todos se ponían enfermos. Todos eran todo para todos. Pero las mejores oraciones de esa solicitud eran para los que padecían persecución por la justicia, para los que purgaban en las cárceles el crimen de confesar su fé.

Me direis, que, si hubieseis vivido entonces vosotros, habrías hecho lo que recomendaba San Pablo. Pues yo os digo, que ahora también hay prisioneros que reclaman vuestra solicitud, y son las almas que sufren en el purgatorio.

No es bastante tributo para los que han pasado a la otra vida, el recuerdo, ni el sentimiento, ni las lágrimas. Todo eso no llega a las almas. Hace falta forzar los dominios de la eternidad con esa cosa admirable, sí, la que no puede haber verdadera religión, esa cosa que nos pone en relación con el más allá: la oración.

Compádecos de mí, siquiera sea vosotros los que sois amigos míos, porque la mano del Señor me ha alcanzado... ¿De dónde sale ese grito de angustia? No de los sepulcros donde no hay más que polvo; no del cielo, donde no hay dolor; no del infierno, donde no hay esperanza. Ese grito sale del purgatorio, donde las almas se acrisolan y se preparan para entrar en la gloria.

Debemos usar de misericordia con las almas de purgatorio, y esa misericordia nos ayudará también a nosotros». Tal fue el tema que se propuso el orador.

Pintura viva de las penas del purgatorio, «El fuego purificante: toda la potencia del mundo visible elevado a su más alto grado, actuando, no sobre el cuerpo, sino sobre la sustancia del alma, que padece con toda la acuidad del espíritu libre de materia. Fuego no como este de la tierra, rubicundo y alegre, sino negro, triste, opaco, inexorable. Fuego de justicia. ¡Pobres almas! ¡Son como los presos. ¿Quién se acuerda de los presos? Si acaso, sus familias, sus amigos. ¡Allí está el purgatorio, purgando su delito. Entre tanto, los vivos al tráfigo, el egoísmo, a la pasionalidad del vivir, enfocados hacia adelante, no tienen tiempo de volver la vista atrás. ¡Apenas un recuerdo!... ¡Qué solos se quedan los muertos! Con razón se les tiene por sombreros: algo muy tenue, muy pálido, que apenas logramos de

Noticias militares

ARTILLERIA

«Vuelta al servicio.—Se concede la vuelta al servicio activo al capitán don Enrique Pelayo.

Noticias militares

ARTILLERIA

«Vuelta al servicio.—Se concede la vuelta al servicio activo al capitán don Enrique Pelayo.

Noticias militares

ARTILLERIA

«Vuelta al servicio.—Se concede la vuelta al servicio activo al capitán don Enrique Pelayo.

GLOSARIO ESPAÑOL

TRAGEDIA SENTIMENTAL

El caso que comenta la Prensa, de ese anciano maestro de escuela de un pueblocito de Vitoria, que en un momento de ciega indignación ha dado muerte a un joven que le hizo blanco de su escarnio, más que un crimen es una tragedia que tal vez trae nuevos derroteros que encaucen ciertos desvíos del pueblo español.

«No recordais?... Hasta hace muy poco tiempo, no había obra teatral, ni artículo de periódico, ni tertulia de escuela española, de quien decía la copla popular que comía en Navidad y cenaba en Nochebuena», para dar así una muestra de la penuria en que se desenvolvían los instructores de la infancia. No ha habido tipo que más se explote para hacerle y hacer a su costa chistes de un gusto pésimo, ni ha habido clase social más abandonada ni más despreciada que la de los maestros de escuelas. Y de estas injusticias en las que todos hemos colaborado salió el tipo de que es un mueble abrotado de cosas que debe enseñar a ciertas horas y que transcurridas éstas se puede tirar de él el uso que a cada uno le venga en gana, incluso el que hacen los perros con las esquinas...

Este mozo que tan indeciblemente trató al pobre maestro de su pueblo, es víctima del ambiente social, de esa atmósfera que envuelve a una nación que permite que el cacique atropelle al maestro, que los políticos no le enseñan en sus necesidades sino antes bien les mermen sus pobres ingresos, y que ve pacientemente cómo la labor educativa es echada por tierra en el seno del hogar donde encuentran los pequeños toda clase de defensas.

Este desgraciado mozo merece el perdón de la sociedad, pero no lo merece menos el viejo que en un momento de ciega indignación a todas luces irresponsable dió muerte a quien debiendo respetarlo pretendió escarnecerle.

Y, aunque en este funesto caso hubiera alguna responsabilidad—que no la hay—por parte del matador, ello, si se medita detenidamente, tal vez envuelva un símbolo digno de tenerse en cuenta: el de la cultura acobardando con la

ARIEL

¿Por qué fracasó la liga de la alpargata en Segovia al principio de verano? —Porque el público, convencido de que muchos ofrecen lo que no dan, se dió cuenta de que comprando siempre en

LA REVOLTOSA

podía usar calzado elegante, de gran duración y a precios sin competencia. Por esta circunstancia, y porque sus almacenes están siempre surtidos de toda clase de calzado,

LA REVOLTOSA

es la zapatería indispersable y la más conocida de todas. Comprobadas las marcas que vende y fijados en los precios.

Cervantes, 29

SEGOVIA

linear con la mente. Y sin embargo viven: de ellos se nutre nuestra vida. Por eso es el vigor, con que el catolicismo sabe dirigir nuestra mirada hacia ellos. Siguen viviendo, siguen influyendo por misteriosa comunicación nuestra vida. Debemos colocar nuestra atención sobre ellos.

Imágenes bíblicas, evangélicas: «En las almas del purgatorio como los hebreos del cautiverio, que vió tristes su proscipio, que lloraban en sus nostalgias de Sión junto a los sucesos de Babilonia. Loran las almas del purgatorio su distancia del Dios vivo: ¿no le ven. ¡Qué motivo tan grande para interesarnos!

Son como el pobre paralítico de Bethesda, que no te ir quien le puer en la piscina, y llevaba ya treinta y ocho años viendo salir sanos a tantos y tantos de aquellas aguas milagrosamente medicinales. Pero él no tenía quien lo sumergiera. Aí está las almas, que padecen: están en una perfecta pasividad: están fuera del tiempo: de por sí ya no pueden valer. Pero ¡oh admirable y sublime idea! (católica por excelencia) de la comunión de los santos: continuidad de los vivos y de los muertos, del tiempo y de la eternidad: circulación de la vida a través de las tres iglesias, la que goza, la que purga, la que milita. Las almas que sufren hasta ellas llega en plenitud la virtud de la tormenta: la virtud de los elementos: hasta ellas llega también la eficacia de la oración. ¿Por qué no hacer uso de un admirable instrumento de hacer bien? Y si no son bastante esos argumentos, ahí está la voz de la sangre. Allí, entre sombras y llamas, alzando los brazos al cielo en actitud suplicante (como las pitas la piadosa imaginaria de nuestros abuelos) estará tu padre, tu madre ¡Ellos que se sacrificaron por tí, que forman el centro de tus afectos y el alma de tu vivir! Ellos que tejieron el calor del hogar ¡aquella madre, esencia de cariño! ¡Aquel pa-

dre providencial! E as dos figuras, que nada podrá sustituir, ni borrar de nuestra memoria. ¿Y no sabremos consagrarlos una oración?

Y si no nos muevan razones de piedad, y no razones de egoísmo. Esa misericordia que tenemos con nuestros muertos, con todos los muertos, no es cosa perdida para nosotros, sino que reflexivamente se beneficia para nosotros. Todo lo que de los vivos va a los difuntos, reflexivamente se beneficia a aquellos: al hacer misericordia por con ellos, crecidos merecimientos para nosotros. Y por otra parte, es doctrina católica, que las almas desde su cautiverio, saben de dónde les viene el refrigerio, quién es el que ora por ellas. Y ellos oran por nosotros. Oid los gemidos de las almas que padecen. Todos os convida a prestar atención. Estas campanas que doblan dolientes, esos cantos funerarios que piden lamentos... Esa cruz que he-mos plantado sobre el pedazo de tierra que descansan nuestros muertos, esa cruz es la esperanza que forjamos sobre la ruina y la nada del tiempo. Todo nos lleva al habla con los que habitan el más allá.

El orador, después de acosar a sus oyentes con argumentos y arrancando lágrimas con sus fervientes y tiernas elevaciones, terminó con una plegaria al Dios de las misericordias en favor de esas almas que son sus hijas, que suspiran por Él, por las que murió su Hijo, que son santas. una comeción de eternidad, una estela de ternura, de estímulos punzantes. A tono con ese estado de espíritu empezó a resonar el *de Profundis*. Y luego el *Ne recorderis*, grave y tierno a la vez, la desolación de Job y la firmeza de su fé. Sobre la firmeza profinada de los hijos revoltosos gracia la voz del consuelo, poniendo algo luminoso y sutil. Notas conmovedoras y tonificantes, que mecieron los alcores de nuestra vida religiosa y la dejaron para siempre impregnada de una sensación aguda de misterio.

M. SANCHEZ BARRADO

ENTRE SEGOVIA Y AVILA

Un accidente automovilista

Respecto a la noticia del accidente de automóvil ocurrido cerca de Villacastán y del que dábamos ayer cuenta, nos suplican los interesados insertemos la siguiente rectificación: Después de atravesar el automóvil de los referidos señores (vecinos de Segovia), el pueblo de Aldeavieja, marchando a regular velocidad, se desprendió una rueda que, impulsada por la fuerza adquirida, rodó largo trecho, cruzando la carretera y penetrando en un campo, donde alanzó a la joven Laureana Garzón, arrollándola y causándole la fractura del fémur izquierdo.

Atendida la joven con toda solicitud por los ocupantes del automóvil, fué conducida inmediatamente al pueblo de Aldeavieja, donde a expensas de los irresponsables causantes de su accidente, fué curada, ofreciendo éstos proveer a cuanto necesitara.

Esta es la veracidad de las causas que originaron el accidente, y nosotros rectificamos gustosos la información que ayer publicábamos.

Los débitos de contribuciones

Hoy expira el plazo concedido por la ley de 11 de Mayo último para solicitar el retrato de las fincas adjudicadas a la Hacienda por débitos de contribuciones.

Esta noche estará abierta al público, hasta las doce, la secretaría de la Delegación de Hacienda de esta provincia, al sólo objeto de registrar a entrada a las solicitudes de esa índole que se presenten.

EL COLMO DEL ACAPARAMIENTO

¡Hasta la calderilla!

No sabemos si los acaparadores impenitentes se habrán cansado de almacenar artículos de primera necesidad. Lo que nos consta es que ahora han emprendido otro nuevo negocio. Ahora se acapara la moneda de cobre.

En Barcelona y en otras capitales de Cataluña no hay calderilla. Los industriales barceloneses la han buscado «el sustitutivo» más para el público, y principalmente para las mujeres, los selos de correos sólo pueden servir para pegarlos en las cartas y no como moneda de cambio y los vales y «tickets» sólo se admiten cuando a cambio de ellos se puede adquirir gratis objetos de regalo, o bien para entrar en cines o para retratarse en alguna fotografía barata.

La causa única de esta falta de moneda de cobre—que ha creado un conflicto al comercio—es el acaparamiento que se ha hecho de moneda fraccionaria. ¿Con qué fin? No con otro que el del lucro. Hasta tal extremo ha llegado el desenfrenado egoísmo de ciertas gentes.

Hay quien tiene acumuladas enormes sumas de calderilla para traficar con ella, como se trafica con la moneda extranjera. ¡Como que el cambio en calderilla se ha llegado a pagar a un 10, a un 15 y hasta a un 20 por 100 de sobrepeso!

Estamos pasando la fiebre de acaparamientos y esto de la moneda pequeña, aunque parece cosa de poca monta, tiene realmente enorme importancia, sobre todo para el comercio al detal.

¡Es posible que no tardan en venir a Segovia a recoger la calderilla a los acaparadores!...

- Información general -

Comentarios y notas políticas

El ministro de los asuntos exteriores, ha publicado un artículo insistiendo en sus invitaciones a que el proletariado se abstenga de acudir a los comicios.

La intervención del proletariado en las urnas—dice *España Nueva*—contribuye a sostener el artificialismo que se asienta todo un Régimen de iniquidades y de privilegios que es preciso destruir, y para esta labor de derrumbamiento la acción de los proletarios está fuera de toda influencia parlamentaria y electoral. Dentro del artificial sistema de este Régimen perturbador y egoísta no encontrará la clase obrera otra cosa que la esterilidad y el descrédito.

Mitín maurista

El próximo domingo, día 14, a las once de la mañana, se celebrará en el teatro de la Comedia un gran mitín de afirmación maurista, en el que hablarán los señores don José Calvo Sotelo, excelentísimo señor conde de Villalano, don Alfredo Serrano Jovar, don Antonio Billesteros y don Antonio Goicoechea.

El próximo Consejo

En la presente semana, según anun-

Sucesos en provincias

Por ahora no habrá más operaciones

Cádiz.—Procedente de Larache ha llegado el vapor *Delfin* con 295 jefes y oficiales y personal de tropa.

Deben los pasajeros que hoy habrán entrado en Larache las tropas que tomaron a Chefchaen.

Por ahora—siguen—están paralizadas las operaciones por reinar tranquilidad en aquella zona, limitándose las tropas a abrir y arreglar caminos, a fin de afianzar las demás obras de la acción española en los nuevos territorios.

El *Delfin* zarpará mañana para Marruecos con tropas y ganado cabalar. Los Colegios de médicos de España

Valencia.—Los asambleístas médicos efectuaron ayer una excursión al pueblo de Manises, donde visitaron la casa de la Sociedad de aguas potables. Comieron una clásica paella y asistieron después varias fábricas de cerámica, regresando a las cinco de la tarde a Valencia.

brará otro Consejo de ministros que tendrá carácter meramente administrativo, dedicado principalmente a despachar numerosos asuntos que anteañoche no pudieron ser abordados por lo avanzado de la hora.

Conferencia con el gobernador de Barcelona

El nuevo gobernador de Barcelona, señor Martínez Anido, llegó a la Presidencia del Consejo a las seis y media de la tarde.

Le esperaban ya los señores Dato y conde de Buxallal y los tres sostuvieron una conversación, que duró cerca de dos horas.

El señor Martínez Anido, que conoce perfectamente los problemas actuales de Barcelona, expuso puntos de vista interesantísimos para la solución de los mismos. Fué la entrevista de verdadera importancia, según nuestras impresiones.

Una visita

Una comisión de los telegrafistas reuñidos se ha visitado al señor conde de Colom para expresarle su gratitud por el indulto.

En la sesión celebrada por la Asamblea se procedió a la elección del Directorio de la Federación Nacional de los Colegios médicos, resultando elegido presidente don José Sánchez, actual presidente del Colegio de Valencia, y para los cargos de delegados, los señores Sarriaga de Santander; Urquiza, de Vizcaya; Barón, de Cáceres; Bango, de Madrid; Crespo, de Zamora; Centeno, de Sevilla; Burtuende, de Barcelona, y García Burriel, de Zaragoza. Hoy celebrará la Asamblea la sesión de clausura.

Accidente en un Circo

Huelva.—Durante una función acrobática que se celebraba en un circo portátil, en Ayamonte, se produjo el hundimiento total de la galería, por defecto de construcción, sepultando el material a los espectadores, entre los que resultaron diversos heridos y contusos.

La confusión que se produjo en el público fué tremenda. Muchos espectadores, poseídos de terror, buscaron

la salida acullillando los lonas que revestían el circo, el cual quedó casi destruido.

Los conflictos sociales

Madrid

Se extiende la huelga de dependientes

Se extendió ayer la huelga de dependientes y menudearon los incidentes, como roturas de lunas y conciosiones.

El gobernador civil manifestó que hoy sin falta intervendrá en el asunto.

Anuncio de nuevas huelgas

La Asociación de dependientes publicó ayer una nota en la que se calificaba de intransigente a la clase patronal.

«Ello nos obliga—dice dicha entidad—a intensificar la huelga, habiendo sumado al paro nuevos e importantes gremios y preparando para días sucesivos la huelga de otros no menos importantes.

En este sentido, nuestra Asociación se ha puesto al habla con el importante Sindicato de dependientes de la alimentación que en momento oportuno, se lanzará al paro general, de continuar la intransigencia de nuestros patronos.»

Acusando al presidente del Circo de la Unión Mercantil de fomentar los temperamentos de reacción de la clase patronal contra aquellas casas que se muestran propicias a acceder a las demandas de los dependientes y satisfacer la pretensión de éstos de mantener delegados del Sindicato en cada casa, como garantía de que por una y otra parte se ha de cumplir lo que llega a pactarse.

Salamanca

Comienza la huelga ferroviaria.—Trenes detenidos

Salamanca.—Cumplióse el acuerdo de plantear la huelga de los ferroviarios de las líneas que afluyen a la capital. A las 10 se abandonó el personal los talleres de oficinas.

El tren que sale de Madrid para Zamora, y el que sale de Zamora para Madrid, y el que sale de Madrid para Salamanca, y el que sale de Salamanca para Madrid, no salieron.

Los obreros se dirigieron en actitud pacífica al Centro ferroviario, y desde allí a la Casa del Pueblo.

La autoridad ha solicitado de los particulares que cesen sus automóviles para el transporte de la correspondencia a las estaciones de Zamora, Béjar, Ciudad Rodrigo y la frontera portuguesa. Algunos propietarios les han cedido con «chutiteu» y gasolina.

El tren correo a la frontera portuguesa no ha salido por falta de personal. El servicio de trenes está paralizado en absoluto.

Mañana no se recibirán periódicos,

Del Extranjero

Los ferroviarios portugueses

Portugal.—Entre las estaciones de Chela y Arreigico, fueron levantados los raíles, ocasionando el descarrilamiento de tren correo.

Afortunadamente, no hubo víctimas.

En la estación de Gijón unos soldados encontraron un bomb. Sin saber de qué se trataba, golpearon el objeto y la bomba hizo explosión, hiriendo gravemente a dos soldados.

Según parece, el propósito de los criminales era volar el tren.

Tercer aniversario de la República «soviética».—Una mota

Zurich.—Se ha recibido un aerograma de Moscú dando cuenta de que el tercer aniversario de la República «soviética» se ha celebrado con solemnidad en toda Rusia.

El Soviet de Moscú, reunido en el

Se ha abierto una suscripción para «ocurrir a la compañía del circo, que ha quedado en la mayor miseria.

Tarragona

Termina la huelga general

Barcelona.—Telegráfico de Tarragona que ha cesado la huelga general, habiéndose reanudado el trabajo hoy por todos los obreros que lo dejaron el lunes.

No faltó pan, por haber amasado los patronos.

Barcelona

Luchas entre socialistas

Barcelona.—La Guardia civil de Barcelona ha comunicado al gobernador civil interino lo siguiente:

A última hora de la tarde se presentaron varios individuos desconocidos en la fábrica de vidrio denominada El Cristal, preguntando al portero por el delegado del Sindicato único del ramo de la madera, Francisco Mongay, diciéndole que debía hablarle.

Apenas percibió Mongay, los desconocidos hicieron contra él dos disparos de arma de fuego, dándole a la fuga inmediatamente. Uno de los proyectiles hirió a Mongay en la región abdominal. Después de curado de primera intención en el Dispensario de Badalona, fué trasladado en gaseo al Hospital clínico de Barcelona.

Un grupo de sindicalistas de Badalona se ha presentado a las autoridades, diciéndole que si siguen siendo objeto de agresiones se defenderán. Parece que los agresores pertenecen al Sindicato libre.

Zamora

Huelga general.—Pidiendo el abaratamiento de las subsistencias

Zamora.—El miércoles que desde hace tiempo venía produciendo entre el vecindario la progresiva carestía de las subsistencias, se paralizó, que la vida local quedó paralizada, hasta el punto de que los periódicos no se publicaron en casa, y la Guardia civil se vió obligada, como medida de precaución, a custodiar las fábricas de harinas contra los posibles ataques del pueblo.

Un compacto grupo formado en su mayoría por mujeres, inició una manifestación que se dirigió al mercado de abastos, impidiendo que se abriera.

Se ha celebrado una reunión de representantes del comercio y la industria, acordándose rebajar en un 20 por 100 los artículos de primera necesidad que consumen preferentemente la clase baja.

Gran Teatro, celebró la obra realizada por los representantes de los obreros y campesinos.

Le fue ensalzado el heroísmo del obrero ruso, que hizo posible los tres años de vida que lleva ya la República «soviética» y logró vencer todos los obstáculos levantados ante ella.

Se han recibido noticias de haber estallado un motín a bordo del acorazado buchevsk «Krovolos» que estaba anclado en Croustadt.

Los revoltosos han asesinado a la oficialidad y han echado a pique el barco.

Los Reyes belgas a Madrid

París.—Los periódicos dicen que es ya oficial la noticia de que en el próximo mes de Enero el Rey y la Reina harán una visita oficial a la Corte española.

Crónica

La campana de acero

He visto una interesante fotografía, altamente significativa.

Representa la fiesta con que los vecinos de un pueblo de Babiera celebran la inauguración de una campana.

Todos están alegres y endomingados. Todos miran a la nueva campana como a una buena amiga que regresó al pueblo después de una larga ausencia.

¡La campana ha vuelto! La antigua amiga ha regresado... después de un penoso sacrificio...

Retorna más joven, flamante, acabada de salir de la fundición. La que se fué, la vieja campana que había celebrado con sus repiques todas las fiestas del pueblo, la que llamo a los fieles a la oración, la que lanzó planíderosacentes en los funerales, era de bronce.

Lo que hoy y vuelve es de acero. Durante la pasada guerra, fué necesario sacrificarla, hacía falta metal para fabricar cañones, y ella, la buena pregonera de paz, tuvo que dar su fuerte metal, y dejarse fundir, perder su «vida», y convertirse en instrumento de destrucción.

Durante mucho tiempo quedó el pueblo silencioso, tristemente mudo, sin que la voz del campanario alegrara con su sonido las fiestas, ni llamara a la oración.

Pasada la guerra, el cañón ha vuelto a convertirse en campana, y vuelve

entre vitores al pueblo y nuevamente desde la alta espadaña, desgranará sus voces sobre el vecindario.

Pero ya no es la misma. Ahora su voz de acero recordará la pasada tragedia y en su metálica «palabra» habrá bélicos acentos...

Cuando en los funerales su son trístico se una al duelo, tal vez recuerde a los hombres que también a ella la obligaron a matar.

Había nacido para una misión de amor, formaba parte del templo... y su palabra se extendió siempre en un ambiente purificado por la plegaria; y cuando, en las grandes solemnidades, el órgano del templo recogía los salmos del coro y entre nubes de incienso lo elevaba a la altura, ella también una su grandiosa voz a los cánticos sagrados.

Ahora habrá siempre en su «palabra» un eco de muerte... y, al voltear en la torre, parecerá envuelta en una nube de pólvora.

Todos tendrán que decir: —¡No es la misma! ¡no es la misma!

Y en efecto, ya no es la antigua campana de bronce.

Sus entrañas se han endurecido por la tragedia.

No es la misma. Como no es el mismo el hombre que ha manchado sus manos con la sangre de su hermano.

Como no es el mismo el pueblo que ha pasado por los horrores de la guerra.

LUIS LEON



FABRICA
DE
Licores y anisados
EXPORTACION
DE VINOS Y CHAMPAGNES
Félix Cuesta
SEGOVIA

Teléfono 149

El más apreciado por su pureza; el más económico por su duración.

JABON CATARINEU

El más higiénico porque está elaborado con aceite puro de oliva exclusivamente.

ARAVACA-FUENCARRAL

Pídase en todas partes.-De venta en los grandes almacenes y buenas tiendas de ultramarinos

Los Reyes de España en Londres

Londres.—Los Reyes de España han hecho hoy visitas a diferentes miembros de la Familia Real inglesa.

Esta noche han obsequiado con una comida en el hotel Ritz a numerosas personalidades inglesas y españolas.

El ex coronel Malone se hace bolcheviki

Londres 10.—La Policía especial ha practicado ayer un registro en el domicilio del ex coronel Malone, miembro del Parlamento.

Como se sabe, el coronel Malone, que durante las elecciones últimas se presentó candidato, y triunfó como liberal y con un programa netamente liberal, se ha declarado convertido al bolchevismo después de la visita que en el último año hizo a Rusia.

Teatro Juan Bravo

Como ya saben nuestros lectores, el sábado próximo se abrirá de nuevo el Teatro Juan Bravo.

El empresario don Luciano González Ruiz, que es activo y emprendedor y muy competente en empresas teatrales, se propone dar a los espectadores la mayor variedad de atractivos posibles.

una gran parte de público, se propone ofrecer las pefcunas de mayor renombre, dentro de una escrupulosa moralidad, alternando con la actualidad de una excelente compañía de verso.

Para hacer del cinematógrafo un espectáculo culto y atractivo, ha adquirido el señor González Ruiz un aparato perfecto, y está en trato para la adquisición de otro.

Tres días de la semana se dedicarán a este espectáculo, y la empresa aspira a establecer funciones cinematográficas populares, a precios muy bajos.

Más adelante daremos a conocer toda la campaña que se propone realizar la empresa del Teatro Juan Bravo.

La fiesta de San Martín

En la iglesia de San Martín ha habido esta mañana solemne función religiosa en honor del santo titular de la parroquia.

Ofició en la misa el excelentísimo señor obispo doctor de Castro, ayudado de los párrocos.

El sermón estuvo a cargo de un misionero del Corazón de María, que ensalzó las glorias de San Martín, y trató con gran competencia del problema social.

En estos cultos tomó parte una escogida orquesta.

La concurrencia de fieles ha sido muy numerosa.

Información local



El veranillo de San Martín no falta jamás, digan lo que quieran los amantes de la nieve.

Sus días templados y de sol espléndido, en el fin de esta primera quincena de Noviembre, son habas contadas.

Lo cual no quiere decir que a las primeras de cambio no caiga una escarcha de pronóstico o nos sorprenda la nevada. H

po de que disfrutamos no puede ser más hermoso.

Prueba de ello, por lo visto, que no han desahogado los riesgos de esta enfermedad terrible que se llama difteria y que es sólo propia de los más rigurosos días del estío.

Ayer mismo en plena plaza de la Rúa, un pobrecito e inofensivo can, que estaba pidiendo la lactancia, tropezó con su verdugo el licero y nos dió un espectáculo repugnante.

Y es que también los perros, como las criaturas, tienen su sino.

Hay perro que ha venido al mundo bajo la amenaza de una pena de muerte, y hay perro con influencias...

Lo cual—dirán ustedes—no sabemos la relación que pueda tener con el verano de San Martín.

DE SOCIEDAD

De días

Hoy ha pasado el día en Segovia nuestro amigo el culto párroco de Fuente de Santa Cruz, don Pablo Gil.

Restablecidos

Se encuentra bastante aliviada de la enfermedad que ha pilecido la distinguió la esposa del culto ayudante de e te jefatura del Castizo Rústico don Lino Dí z Villaverde.

—Se halla restablecido de la dolencia que le ha retenido durante algunos días en cama, el teniente de Artillería, tan estimado en la sociedad segoviana, don José Gilán.

Nombramientos

Río, éraz ha sido nombrado en observación ante la Comisión mixta de Segovia.

Título del Reino

Dña Angela Téllez Girón y Fernández de Córdoba, duquesa viuda de Alcañices Alta, ha solicitado la rehabilitación del título de príncipe de Angóna a favor de su hijo don Francisco de Borja de Matorcell y Téllez Girón, marqués de Vilhel.

Peticiones de mano

Según anuncia un cronista de Madrid, en breve será pedida la mano de la encantadora señorita María del Carmen Fernández Villaverde, hija del ilustre hombre público ya difunto, y de la marquesa del Pozo Rubio, para el capitán de Artillería don Francisco Alvarez de Toledo, conde de Sclafini.

Examen de ampliación

Hin aprobado el examen de ampliación, para el ascenso a jefe de Negociado, los oficiales de Correos de esta Principal don Manuel Zaragoza y don Pablo Laros.

Re iban nue tra enhorsbuena.

Audiencia provincial

La causa de hoy

Esta mañana se ha visto an la Audiencia, ante el tribunal de derecho, la causa seguida contra Bernardo García de Pedro y otro, vecinos de Otero de Herreres, acusados del delito de infracción de la ley de caza.

Detendió a los procesados el letrado señor L. Calla, quedando el juicio pendiente de sentencia.

Señalamiento para mañana

Mañana se verá en esta Audiencia, ante el tribunal de derecho, la causa seguida contra el vecino de Muñozpedro Manuel Pescador Robledo, acusado del delito de infracción de la ley de caza.

Defenderá el procesado el letrado señor Sanz Gilsanz y actuará de procurador el señor López Miguel.

COMEDOR DE CARIDAD

Comida, cocido. Gens, judías con patatas. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 87; niños, 87, total 174. En la cena: adultos, 99; niños, 90, total 189. Total del día, 363. Se vendieron 15 raciones a 0,15 pesetas cada una. Costeado por la Institución.

A los secretarios de Ayuntamiento de esta provincia

Se os recuerda no dejéis de concurrir a la Asamblea que celebraremos el domingo, 14 del actual, en la Escuela de los Huertos.

Segovia 11 de Noviembre de 1920.—Juan Rivero.

Gaspar Pérez García

Niños y medicina en general. Consulta: de cuatro a seis. Malcocinado, 6 y 8, principal

SUETOS

A causa de no haber suministrado el fido la Cooperativa Electra hasta después de las cinco de la tarde, y por lo tanto no haber podido funcionar las máquinas de nle se tira EL ADELANTADO, nos vemos obligados a se v r e l periódico conalgún retraso.

Un donativo

Don Feliciano de Burgos ha entregado al señor alcalde de esta capital 30 pesetas con destino al Comedor de Caridad.

Malas digestiones. Con frecuencia notan los enfermos la lengua sucia, mal olor del aliento, aguas de boca, estado bilioso, inapetencia, abatimiento, tristeza despues de las comidas, eructos agrios, gases, ruidos de oídos, vómitos, dolor. Todos estos síntomas...

El servicio telefónico

Se ha normalizado el servicio de conferencias telefónicas entre Valladolid y Segovia en las condiciones establecidas para las demás estaciones del Estado y con servicio limitado (de ocho a diez y de tres a siete de la tarde), por hallarse intercaladas en la línea estaciones que prestan aquella clase de servicio.

Antes de comprar ningún otro medicamento para curarse el resfriado o la tos hágase de una caja de PASTILLAS BAL-SAMICAS ARIAS.

Sólo se venden en cajas. Depósito exclusivo para Segovia y provincia. Francisco M. Marcos, Corpus, 2.

Marcos y Compañía Almacén de droguería y perfumería, Corpuz, 7.

Depositarlos para Segovia y su provincia.

Registro civil

Se han inscripto en este Registro civil los nacimientos de Andrés Herrero Suarez y Martín Zanarrón Barnejo, y las defunciones de Nieves Martín Domingo, de veinticinco años, soltera, y Melitona Gómez Coscojuelo, de sesenta y cuatro años, viuda.

Las tos, gripe, catarros de las vías respiratorias, se previenen y curan con las Pastillas Klam. Setenta y cinco céntimos en todas las farmacias. Depósito: don 7 de Vicente, Farmacia, Segovia.

Ultima hora

(POR TELEFONO) Madrid, 2,30 tarde

La fecha de las elecciones El señor Dato dijo a los periodistas que en el Consejo anunciado para el sábado, queda á señalada la fecha de las elecciones generales.

Conferencia

El jefe del Gobierno celebró esta mañana una conferencia con el nuncio, tratando de la provisión de los obispos vacantes.

¿Ha muerto el Rey de Baviera?

La prensa publica un telegrama de Basilea dando cuenta del fallecimiento de Rey Luis de Baviera. Ni el señor Dato ni el ministro de Estado tienen confirmación oficial de esta noticia.

El ministro de la Guerra

Ayer marchó el vizconde de Era a Avila y Valladolid con objeto de visitar las Academia militares de Intendencia y Caballería.

Regresará a Madrid esta misma noche.

La ley de Subsistencias

Hoy publica la «Gaceta» una disposición prorrogando por un año la vigencia ley de Subsistencias.

Nombramiento

Ha sido nombrado profesor de la Academia de Artillería el comandante don Antonio Corsanego.

Extranjero

Bruselas.—Está definitivamente acordado que los Reyes de Bélgica hagan su visita oficial a España en e m s de Febrero del año próximo.

Roma.—Se ha verificado la apertura de las Cámaras, discutiéndose asuntos electorales.

París.—Han llegado los restos llamados del soldado desconocido, celebrándose solemnemente funerales en la iglesia de Notre Dame de París.

—Bulgaria ha solicitado el ingreso en la Sociedad de Naciones.

—S guen los disturbios en Irlanda. La policía de Londonderry practicó varios registros, hallando gran cantidad de armas de varias clases.

CORRESPONSAL

De interés para todos

AFILADO Y VACIADO Pone en conocimiento su de numerosa clientela y público en general que el antiguo y acreditado taller de afilado y vaciado de la Plaza de la Rabia se ha trasladado, por mejora de local, a la calle de Malcocinado, números 6 y 8.

Este nuevo taller tiene aparato especial para vaciar máquinas de costar polo y eqular; se afila y se vacian toda clase de herramientas a precios módicos.

No confundirse, Malcocinado, 6 y 8 (frente a la pescadería de Juan José)

Se necesita

oficial herrador, para el veterinario de Torreiglesias, don Florentino Sacristán.

Consulta operatoria

Corredora baja, 5.—MADRID Reconocimiento por los Rayos X, 5 pesetas. Radiografías, medicina general y cirugía, precios módicos, veinticuatro años de práctica. DOCTOR MARTINEZ GATICA

Se venden

dos machos, de cinco años, de toda confianza, bien ensados al tiro de carro y arado. Para tratar, con su dueño don Claudio Lorente, en Gomeniño.

Encargado

se necesita, para una importante Fábrica de Cerámica establecida próximo a Zamora, persona que conozca prácticamente todas las operaciones de esta industria.

Dirigirse a don Tomás Castañón, calle de Fernández de los Ríos, núm. 25, Madrid, indicando edad y referencias de donde haya trabajado.

La Carbonífera Española

EN SU ACREDITADO ALMACÉN Calle del Roble, núm. 18.—Teléfono núm. 105 SIRVE AL POR MAYOR Y MENOR

Table with 2 columns: Product name and Price per quintal. Includes Galletilla entracita, Cok para estufas y cocinas, Galleta, Hullas para fraguas, and Ovoides de hulla para cocinas.

SUCURSALES

Valladolid, Barcelona, Zaragoza, León, Gijón, Avila y Segovia

Central: MADRID

Recibe avisos en Segovia, don Felipe Alvarez, Plaza Mayor, número 29

Teléfono número 26

- Banco Matritense -

Sociedad Cooperativa de Crédito DOMICILIO SOCIAL: MADRID

Oficinas en: Aguilar de la Frontera, Alcaudete, Alcázar de San Juan, Buena, Cabra, Carcabuy, Castro del Río, Córdoba, Granada, Guadix, Jaén, Jerez de los Caballeros, Logroño, Lucena, Málaga, Montilla, Plasencia, Pozoblanco, Priego, Rute, San Vicente de Alcántara, Segovia, Sevilla, Talavera de la Reina, Tomelloso, Torrijos, Trujillo, Valdepeñas y Valencia de Alcántara.

Abre cuentas de efectivo a la vista y a plazo con los siguientes tipos de interés:

Table with 2 columns: Term and Interest rate. Includes A la vista, 3 meses, 6, 1 año, 2, and 5.

Cooro y descuento de letras.—Negociación de cupones de todas clases.—Giros sobre España y Extranjero.—Cartas de crédito.—Compra y venta de valores.—Cambio de moneda.

CONDICIONES VENTAJOSAS

Oficinas en Segovia: Colón, núm. 9

Carlos Coppel

Relojes de precisión M. Z. A.

Ventas al contado y a plazos. A todos los relojes se otorga certificado de garantía.

Representante para Segovia y su provincia el director del Centro general de representaciones

Don Jorge Zurdo Bragulat Drciz, 6, 2.º, teléfono 82.—SEGOVIA

Dependiente de coloniales

muy práctico, libre de quintas y que tenga buena letra. S rá bien retribuido.

Dirigirse con referencias a don Juan Antonio González, almacén de coloniales, Olmedo.

MODISTA

cose en casa y a domicilio.

Juan Bravo, 18, 2.º, izquierda.

VENTA

Se vende un armario ropero grande.

Informarán en la Administración de este periódico.

TALLER DE EBANISTERIA

—DE— CLEM NTE GONZALEZ CALVO

JARDINES DE SAN ROQUE

Se construyen y reparan toda clase de muebles. Precios sin competencia.

Se venden

dos casas sias en esta ciudad, una en la calle de San Juan, número 5, y otra en Cantarranas, número 7.

Razón, José Zorrilla, 123.

La glosopeda

SE EVITA Y CURA CON EL ANTIGUO Y CONOCIDO DESINFECTANTE

ZOTAL

Almacén de pescados

Juan José García

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

PESCADOS RECIBIDOS

Table with 2 columns: Fish name and Price. Includes Merluza, Congrio, Besugos, Pescadillas, Sardinas, Lubinas, Quisquillas, Cangrejos de mar uno, and Lengüados.

MONTES, Fotografo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta baja)

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa

Pastillas

TOS REBELDE, BRONQUITIS ASMA, ENFISEMAR CATARROS, PULMONES, ETC.

He aquí los elementos integrados de tan maravillosas pastillas:

Trihid. Trom. Fenil. Metam. Oxid. Ant. Bie. T. Nicl. en Zuch. y Exclio

Son una maravilla dentro de la Terapéutica moderna, por lo que los más afamados doctores del mundo, recetan siempre para las afecciones de las vías respiratorias, haciéndoles salir siempre airoso de su cometido por ser lo más moderno, racional y científico.—Son el consuelo infalible para los que pasan las noches presas de aquella *tos pesada* que produce vértigos, dolor de cabeza y que por recio que afilado cuchillo desgarrar sus entrañas, *salmándoselos* al momento.

—Hace cesar en el acto la terrible tos fococia que crispas sus miembros de ira impotente al notar la falta de aire en sus *bronquios y pulmones* produciendo estridentes silbidos, haciendo penetrar en ellos corrientes impetuosas de aire vivificador que los vuelve a la vida, *facilitando* sus mucosas, descomprimiéndolas y haciéndoles expectorar. Evita los catarros y pulmonías y son el preventivo infalible, acortando grandemente sus convalecencias.

Poderoso desinfectante y gran preventivo contra la gripe.

Si queréis curaros, pedid, *exigid* siempre **PASTILLAS ALMANAS SWANTER** a 1,39 pesetas en todas las farmacias.

Depósito Central: Boquería, 47 BARCELONA

Swanter

de Berlín

Desconfiad de una burda imitación que con el nombre de Ghunteras se han hecho

Vienen en Córdoba, Farmacia de Fuentes, Duque de Harnachistas 10

GANAS

LA HIGIÉNICA AGUA VIGENTAL DE Arroyo

Es infalible é inalterable, no mancha la piel ni la ropa.

40 AÑOS DE ÉXITO



F. AVERLY

MAQUINARIA

Oficinas y almacenes: Calle Delicias, 2

MADRID

PREMIADO

EN LA

-EXPOSICION DE INGENIERIA-

MADRID 1919

SEGOVIA

Trigo, 28 pesetas fanega. Cebada, 15 id. id. Centeno, 20 id. id.

AREVALO

Trigo, 25 pesetas la fanega. Cebada, 18 id. id. Centeno, 22,50 id. id. Algarrobas, 16,50 id. id.

MEDINA DEL CAMPO

Trigo, 25,50 pesetas la fanega. Cebada, 15,00 id. id. Centeno, 21,50 id. id. Algarrobas, 15,75 y 16,25 idem

PEÑAFIEL

Trigo, 104 reales fanega. Centeno, 78 id. id. Cebada, 54 id. id. Avena, 32 id. id.

PEDRAZA

Trigo, la fanega, 29 pesetas. Cebada, id. 17, id. Centeno, id. 23 id. Algarrobas, id. 20 id. Yeros, id. 18 id.

MADRID

MERCADO DE GANADO PARA CANTIDAD. Vacas, arroba, de 170 a 172 reales. Toros, idem, de 165 a 172 idem. Carneros, 3,30 y 3,35 pesetas kilo. Corderos lechal, 3,35 y 3,40 idem. Terneros de Castilla, de 240 a 250 los arrobas.

CUELLAR

Trigo, 28,50 pesetas la fanega. Cebada, 15 id. id. Centeno, 25 id. id.

VALLADOLID

En los almacenes del detall corriente bueno se paga a 120 reales 94 libras. Centeno, 96 reales id. id. Cebada, 62 id. id.

-Ampollas Omega-

Para fabricar licores y jarabes refrescantes

Puede fabricarlos el consumidor facilísimamente, según instrucciones que acompañan a cada ampolla. El producto resulta de exquisita finura y muy económico. A cada ampolla acompaña elegante etiqueta para rotular la botella donde se envase el licor. Tenemos ampollas para fabricar Ajenjo, Anisado Francés y Holandés, amarillo y verde, Pipermin, Rom, Kingston y Whisky. Cada ampolla da un litro de licor y se venden: Caja de una ampolla, UNA peseta. Caja de 10 ampollas, 7 pesetas. De jarabes refrescantes tenemos para elaborar, jarabe de Frambuesa, Fresa, Grosella, Limón, Naranja, Piña y Plátano al precio de 0'75 caja de una ampolla, y 5 pesetas caja de 10. Pueden también prepararse con estas ampollas, helados, refrescos, confituras, caramelos, dulces, etcétera, etc. Pídanse en las buenas tiendas de comestibles, Bares de España y América. Los comerciantes que deseen vender estos productos, diríjase a **don Manuel Benedicto, Hermonilla, 62.—Madrid.**

"Autocamiones,"

de Dion-Bouton y Berliet

cinco toneladas, último modelo, completamente nuevos, acabados de recibir de fábrica, se venden en buenas condiciones. También hay disponibles automóviles de turismo.

Informarán, en Nava del Rey (Valladolid).

Simitrio Julio Bobo

Sin aumento de precio se dan facilidades para el pago.

La Unión y el Fenix Español

Compañía de Seguros reunidos

Capital Social: 12.000.000 de pesetas efectivos completamente desembolsado

Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre la vida.—Seguros contra incendio. Seguros de valores.—Seguros contra accidentes. **SEGUROS MARITIMOS**

Director: **Don Celestino Pasagali** Plaza Mayor, 4 PLANTA BAJA

Mercados

AYLLON

Trigo, 29 pesetas la fanega. Centeno, 22 id. id. Cebada, 17 id. id. Avena, 11 id. id. Algarrobas, 20 id. id. Yeros, 21 id. id. Harina de primera arroba 11,50. Trigo, a 20 pesetas las mejores. Centeno, a 21,25 id. las id. id. Cebada, a 15,75 id. la fanega. Avena, a 11 id. id. Yeros, a 18,50 id. id. Algarrobas, a 18 id. id. Yana sin lavar, la arroba, a 93 peseta



DENTADURA PERPETUA POR EL LICOR DEL POLO

Enciclopedia Espasa

Es la obra mejor ilustrada del mundo. Ha obtenido el primer premio en todas las Exposiciones a que ha sido presentada. La crítica, que le prodiga elogios sin tasa, reconoce unánimemente que está muy por encima de todas las publicaciones de su género, **así españolas como extranjeras.** Un ligero examen de cualquiera de sus tomos es aconsejable antes de adquirir un Diccionario Enciclopédico

Editores: **Hijos de J. Espasa Cortes, 579 y 581.—Barcelona**

Consecuencias del vicio

ricana...» Br... brr... «Luz eléctrica...» Bien, bien... ¡Ah! «Destacábase la condesa de Saint-Hermond, deslumbradora, con un traje de damasco color de oro viejo.» «¿Eh? qué tal, mujercita! Yo elegí ese vestido...» —El conde de Saint Hermond, cediendo a las súplicas de sus numerosos amigos, se decidirá al fin, según nos aseguran, a continuar frecuentando la sociedad...»

Helier exclamó colérico. —¡Son insostenibles estos periódicos! Ya se lo dije a la duquesa; en cuanto me haga visible, todo el mundo se ocupará de mí. Apuesto a que antes de ocho días hemos recibido cincuenta invitaciones.

—Y tendremos que aceptarlas, amigo mío— dijo Leónida con resignación, — no podemos vivir siempre como salvajes.

Supo decir esto en tono tan natural; que ella misma quedó admirada.

—¡Diablo!—dijo Helier mirando el reloj,— no quisiera almorzar tarde.

—Es verdad —respondió Leónida,—podría dar un buen paseo en el bosque.

—No, hoy no—dijo tímidamente el conde.— ¿Por qué no me acompañas hoy a París?

—¿Vas hoy a París?

—Sí,—respondió él sin mirarla.—He prometido a dos amigos, que me encontré ayer en casa de la duquesa, verlos hoy en el club. Además, allí veré, sin duda, a Montenervio, que precisamente ha ingresado en el círculo durante nuestra ausencia.

—¡Ah!—murmuró Leónida, experimentando una impresión glacial.—¡Montenervio! ¡Siempre Montenervio!...

¡Cuánto hubiera deseado hacer desconfiar a su esposo de este hombre terrible que le causaba espanto; prevenirlo contra él, que conocía sus secretos!... Pero comprendió que debía callar si quería que él callase, ya que no le había hecho traición a ella, que le impulsó a cometer un crimen.

—Vamos—le preguntó su marido después de almorzar,—¿decididamente no me acompañas a París?

Leónida se resistió: quería acompañar a su hijo en su paseo por el bosque. Por lo demás, no demostró disgusto. Por la noche tuvo una deliciosa sorpresa. Su Helier volvió a la hora de cenar tan alegre como cariñoso, llevándole una hermosa joya.

Instintivamente empleaba con ella el sistema que siguió con su primera mujer y con todas cuantas habían cometido la locura de amarle. Si hubiera tenido cien amantes a un tiempo, con todas se hubiera mostrado igualmente cariñoso y rendido.

—¡Qué largo me ha parecido el día sin tí, amada mía!

Ella admiraba su alhaja: un hermoso broche de ópalo rodeado de diamantes.

—¡Qué bonito es!—decía.

—¡Oh! eso no vale la pena... Vamos a la mesa, porque me muero de hambre... Ha sido un día de correr en este París.

—Crea que no ibas más que al círculo.

—Sí... Pero en el círculo había encontrado a sus amigos, que iban al tiro de pichón, y hubiera sido descortés no acompañarles. Y allí, apenas le dejaron tiempo para tirar dos veces: se lo disputaban todos, queriendo conocer su existencia durante tres años, y le abrumaron con invitaciones.

—En cuanto a tí, querida, has alcanzado un éxito loco en casa de la duquesa: todas las damas elegantes se disputaban el honor de poseerte.

Al volver del bosque había comprado dos cuadros.

—Dos pequeñas maravillas que te traerán mañana.

Y después en la joyería, y luego en el café de la rue Royale, y en seguida a casa de un amigo que quería conocer su opinión sobre una cuestión de carreras.

—Probablemente fundaremos un nuevo hipódromo.

Después todavía, tuvo que ocuparse de una porción de esas cosas inútiles e insignificantes